
山西文旅集团笔试题目

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、现代工业的特点是（　　）。

 A． 采用的原料种类越来越少

 B． 对劳动力数量、体力的投入越来越多

 C． 单位产值能源消耗越来越多

 D． 对劳动力知识、技术的投入逐渐增加

『正确答案』
D
『答案解析』
现代工业是采用现代生产技术设备的工业生产，其主要特征有：①工业生产技术现代化；②工业结构现代化；③工业生产组
织现代化；④工业企业管理手段和方法现代化；⑤工业职工结构的现代化。这就要求拥有大量素质高、技术熟练的生产工
人、科技人员与管理人员，与此相应的，对劳动力知识、技术的投入也随之增加。因此D项正确。

2、通货膨胀，不仅会直接导致工资、储蓄和养老保险等百姓资产缩水，使低收入者的生活更为窘迫，而且会误导资源配置，扰乱经济秩序，严
重时还会诱发经济泡沫和社会动荡。

下列关于通货膨胀原因的推测不正确的是（　　）。

 A． 快速推进的工业化和城市化导致耕地资源减少，导致粮食和农副产品供给不足

 B． 全球性的食品和能源资源短缺导致粮食和能源资源价格上升

 C． 劳动力供不应求导致劳动力成本上升而推动消费品价格上涨

 D． 利率过高导致资金成本过高

『正确答案』
D
『答案解析』
D项错误，利率过高抑制了投资，减少了对原材料的需求，有利于缓解通货膨胀。

3、汉武帝采纳董仲舒的建议，“罢黜百家，独尊儒术”。这里的“儒术”指的是（　　）。
 A． 正统的孔孟学说

 B． 融合了佛教与法家“霸道”学说的儒学

 C． 糅合了道家、阴阳家等学说的儒学

 D． 吸收了佛教、道教等思想的儒学

『正确答案』
C
『答案解析』
董仲舒将先秦儒学发展为新儒学，不仅继承了先秦儒学的“仁政”民本思想，而且也糅合了诸子百家中道家、法家和阴阳五行
家的一些思想来加以改造，形成了以儒学为主的儒、道、法等思想的有机整合的新的儒学体系。因此C项正确。

4、2021年6月26日，中共中央发布《中国共产党党徽党旗条例》。根据该条例，下列表述不正确的是：

 A．开展党的对外交往活动时必须使用党徽党旗

 B．在网络、出版物等使用党徽党旗图案，应当置于显著位置
 C．不得在党徽党旗上添加任何文字、符号和图案等

 D．党徽党旗制作、使用、管理必须坚持统一标准、统一规范

『正确答案』
A

第1页 山西文旅集团笔试题目

山西文旅集团笔试题目 编号：781379406412c442ba8c6bc9b2c650a4

javascript:void(0)
javascript:void(0)
javascript:void(0)
javascript:void(0)


『答案解析』

本题考查政治常识。

A项错误，根据《中国共产党党徽党旗条例》第十条第一款第五项规定：“下列情形可以使用党旗：（五）开展党的对外交往
活动。”因此，开展党的对外交往活动时可以使用党徽党旗，而非必须使用党徽党旗。

B项正确，根据《中国共产党党徽党旗条例》第十六条第一款规定：“在网络、出版物等使用党徽党旗图案，应当置于显著位
置。”

C项正确，根据《中国共产党党徽党旗条例》第十四条第一款规定：“不得在党徽党旗上添加任何文字、符号和图案等，不得
使用破损、污损、褪色的党徽党旗，不得制作使用任何不符合本条例所附制法说明的党徽党旗。不得倒挂、倒插或者以其他
有损党徽党旗尊严的方式升挂、使用党徽党旗。”

D项正确，根据《中国共产党党徽党旗条例》第四条规定：“党徽党旗制作、使用、管理必须坚持统一标准、统一规范，坚持
分级负责、集中管理。”

本题为选非题，故正确答案为A。

5、下列关于我国能源状况说法不正确的是（　　）。
 A． “西气东输”西起柴达木盆地的轮南，东至兰州，是我国距离最长、口径最大的输气管道，是拉开西部大开发序

幕的标志性建设工程

 B． 我国煤炭主要产区在华北地区，煤炭资源主要集中在山西、陕西和内蒙古，煤炭运输长期存在的主流向是华东
和华南沿海地区

 C． 我国是世界上第二大能源生产国和消费国，但人均的消费水平低于世界平均水平

 D． 我国已经初步形成了以煤炭为主体、电力为中心、石油天然气和可再生能源全面发展

『正确答案』
A
『答案解析』
A项，“西气东输”西起塔里木盆地的轮南，东至上海。东西横贯新疆、甘肃、宁夏、陕西、山西、河南、安徽、江苏、上海等
9省区市，全长4200千米，是我国距离最长 、口径最大的输气管道。

6、下列关于能量与温度之间关系的说法正确的是：

 A．亘古不化的冰山没有能量

 B．温度高的物体其能量一定也高

 C．绕地卫星在近地点时的势能最大

 D．水被用来做汽车冷凝剂是因为其比热容较大

『正确答案』
D
『答案解析』

本题考查科技常识。

能量是物质所具有的基本物理属性之一，可以用来表征物理系统做功的本领，以多种不同的形式存在。按照物质的不同运动
形式分类，能量可分为机械能、化学能、热能、电能、辐射能、核能等。这些不同形式的能量之间可以通过物理效应或化学
反应而相互转化。

A项错误，一切物体，不论温度高低，都具有内能。炙热的铁水具有内能；冰冷的冰块，温度虽然低，其中的水分子仍然在
做热运动，所以也具有内能。因此，冰山是有内能的。

B项错误，内能的大小与物体的质量、温度、状态等有关，单比较物体的温度不能判断内能的大小。

C项错误，人造卫星绕地球运行时，在近地点势能最小，在远地点势能最大，从远地点向近地点运行的过程中，动能增大，势
能减小。

D项正确，水的比热容大，升高相同的温度时，吸收的热量多，所以能很好地降低温度。而汽车发动机工作时产生大量热
量，所以利用水的比热容大的特点，把这些热量迅速吸收，使发动机的温度不致升得太高。

故正确答案为D。

7、我国发展国民经济第一个五年计划于（ ）开始执行。

 A．1950年
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